

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

传 递 法 治 力 量

总第 6527 期 2021 年 5 月 28 日 星期五 农历四月十七 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

昨天是上海解放72周年纪念日,真如国际电台旧址正式揭牌

"上海解放了"从这里传出

□见习记者 陈友敏

本报讯 2021年5月27日是上海解放72周年纪念日。昨天,上海市43处红色革命旧址之一,真如国际电台旧址正式揭牌。72年前,"上海解放了"的喜讯正式从这里传向全世界。

普陀区有"赤色沪西"的美誉, 是中国工人运动发源地之一,也是党 的早期组织重要活动地之一。普陀境 内也留下了许多可歌可泣的革命先 驱、先烈斗争故事以及红色革命旧址 (遗址)。自鸦片战争后,从 1871年 起我国的国际通信主权长期被外国电 报公司(局)侵占,直到1930年,真如 国际电台竣工,中国人终于自行建立 起自己的国际电台。真如台是第一次 中美通话的电台,此后伴随中法、中 德、中英、中日等国际无线电报电路的 陆续开通,更是成为"远东最大国际电 台",标志着我国国际无线通信事业的 开端。它经历了"一二八"、"八一三"淞 沪抗战等多场战争洗礼,是"飞机炸不 毁"的电台,在最艰难的时刻,即便四 处游击也维持着国际通信。

"上海解放了"的喜讯从这里传 向世界。这背后离不开中共党员薛耘 等人的艰苦斗争。

1948 年秋,薛耘接到任务,要他 到距离真如国际电台 3-4 里路的旺巷 村筹办山海工学团旺巷分校,以便通过 农村的关系,渗入电台,保护电台,迎 接解放。薛耘通过给学员讲授革命道 理、常到学员家中谈心等形式,与学员 们建立了深厚的感情。

1949 年初,这所简陋的学校吸收了12 名共产党员,组建了2 个党小组,他们各司其职、积极备战,逐渐摸清了敌情,掌握了电台的基本信息。在战火纷飞的险境中,共产党员魏宝泰提出了"人在电台在"的口号,带领部分党员日夜坚守在机房周围,并勇敢地扑灭了敌人企图烧毁电台的大火。1949 年5月27日,两个党小组的同志,与电台工人、周边村民共同组织起来的人民自卫队,日夜守护着电台,终于使真如国际电台完整无损地回到了人民手中。

真如国际电台从它的建立之日起, 就成为我国国际通信的重要枢纽,见证 了民族的解放与崛起。随着通讯技术的 发展,如今真如电台焕发了新的生机。国 内领先、国际一流的云数据中心等在此 落成。真如电台承担并传承着红色通信 基因,必将为国家通讯事业作出新贡 献。



72年前的5月27日, 上海获得了全面解放。作为迎接黎明的伟大斗争,上海解放 战役是中国人民解放军战争史 上一次规模最大的城市攻坚 战。

为深切缅怀在上海解放战役中英勇牺牲的先烈,让市民 从历史中汲取奋进的精神力量,昨天上午,宝山区庆祝上 海解放 72 周年活动在上海解放 纪念馆举行。

图为武警战士向解放上海烈士献花 记者 汪昊 摄

■ 详见 A3



解放上海第一枪在这里打响

接力守护的故事在这里续写

■ 详见 A3

取缔"龙童军总会"等非法社会组织

上海已排摸线索62批次 受理非法社会组织案件33起

□记者 夏天

本报讯 日前,上海市民政局对非法社会组织"龙童军总会"及其下设4个分会,非法社会组织"全国房地产 CIO 联盟"及其下设18个分站,非法社会组织"中国出租汽车产业联盟"予以取缔,以净化社会组织生态空间,持续打击整治非法社会组织。

空间,持续打击整治非法社会组织。 经查,"龙童军总会"及其下设 的"上海分会"、"南京分会"、"苏 州分会"、"淮安分会"未经登记, 擅自以社会团体名义进行活动,损害 了社会组织公信力,影响社会组织健 康有序发展。

经查, "全国房地产 CIO 联盟" 未经登记,以非营利组织名义在上海 举行揭牌仪式,在上海、北京、广 东、重庆、天津、江苏、浙江、河 南、四川、安徽、江西、广西、陕 西、湖南、贵州、云南、山东、福建 共 18 个地区设立分站并开展活动。 "中国出租汽车产业联盟"未经登记,擅自以社会团体名义进行活动。 两家非法社会组织冠以"全国"、 "中国"字样,扰乱社会组织管理秩序,破坏社会组织健康发展环境, 属于重点打击整治对象。

非法社会组织"龙童军总会""全国房地产 CIO 联盟""中国出租汽车产业联盟"的上述行为,违反了《社会团体登记管理条例》第三条第一款的规定,上海市民政局依据《社会团体登记管理条例》和《取缔非法民间组织暂行办法》相关规定,依法分别对"龙童军总会"及其下设分会、"全国房地产 CIO 联盟"及其 18个地区分站和"中国出租汽车产业联盟"予以取缔。

联盟 了以取缔。 截至目前,本市共计排摸涉嫌 非法社会组织线索 62 批次,经甄别 后受理非法社会组织案件 33 起。

6月8日起暂停第一剂疫苗接种?

不实! 上海市民仍可以正常按需接种

□见习记者 陈友敏

本报讯 近日, "新冠疫苗第一剂接种要暂停"的谣言甚嚣尘上,有上海市民收到短信称"6月8日暂停新冠疫苗第一剂接种"。对此,国家卫健委相关部门负责人表示,"6月10日-30日期间,将主要对接种完第一剂次疫苗的重点人群,集中开展第二剂次接种。但这期间对出国等人群的需求,仍然继续提供接种第一剂次疫苗的服务。"上海市卫健委表示,本市将严格按照国家卫健委的安排,继续稳步推进新冠疫苗接种工作。

日前,国家卫健委相关部门 负责人表示,"根据我国新冠肺 炎疫情防控需要,结合我国疫苗 供应实际和工作安排,前期我们 对重点人群分步骤进行了疫苗接种,依据疫苗接种技术方案中关于两剂次接种间隔要求,6月10日-30日期间,我们将主要对接种完第一剂次疫苗的重点人群,集中开展第二剂次接种。但这期间对出国等人群的需求,我们仍然继续提供接种第一剂次疫苗的服务。7月份后我们将继续开展第一剂次和第二剂次疫苗接种工作,持续提高人群接种率。"

据悉,上海6月8日以后并非不进行第一剂新冠疫苗接种,而是将优先满足第二剂接种。暂未接种第一剂次的人员,无需担忧后续不能接种疫苗。上海市宝山区疫情防控指挥部负责人表示,目前没有接到市里的通知,也没有给居委会下发相关通知。

现区内各个接种点的疫苗处于紧平 衡状态,居民有需求都可以尽快接 种。上海市闵行区疫情防控指挥部 负责人也表示,现在区内各个接种 点第一剂和第二剂疫苗都有供应, 市民可以正常按需接种。

此外,网络上还流传着"6月9日以后疫苗不再免费接种"的消息也系谣传,本轮新冠病毒疫苗实行免费接种,个人不承担成本和接种费用,在居民知情、自愿情况下,接种费用都将由医保基金和财政共同负担。

截至 5 月 25 日 20 时,全市累计接种 2440.86 万剂,1404.59 万人已接种第一剂次,1049.10 万人完成全程接种。其中,在沪外籍人士累计接种 45122 剂,在沪港澳同胞累计接种 6814 剂,在沪台胞累计接种 14676 剂。